









ସଂକ୍ଷେପରେ

ଅବପାତର ରୂପ ନେଇପାରେ ଲଘୁଚାପ

ବନ୍ଧୁକ ଦେଖାଇ ୨୫ ଲକ୍ଷର ଅଲଙ୍କାର ଲୁଚ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା)

ଆସନ୍ତା ୨୯ ତାରିଖ ବେଳକୁ ଉତ୍ତର ଆଖ୍ୟାନୀ ସାଗରରେ ଏକ ଘୃଷ୍ଣିବନ୍ଧୁ ଶେଷ ପୃଷ୍ଠ ହେବ । ଏହା ପରବର୍ତ୍ତୀ ୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ ଉତ୍ତର ଆଖ୍ୟାନୀ ସାଗର ତଥା ପାର୍ଶ୍ୱବର୍ତ୍ତୀ ପୂର୍ବ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବଙ୍ଗୋପସାଗର ଆଞ୍ଚଳିକ ଲଘୁଚାପର ରୂପ ନେବ ।

୨୫ ଘଣ୍ଟାରେ ଶୈଳ୍ପୁଣୀ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହେବ

ପରିମାଣ କମ୍ ରହିବ । ଉତ୍ତର ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ବିଷ୍ଣୁ ତଥା ହାଲୁକା ମଧ୍ୟ ଧରଣର ବର୍ଷା ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅଧିକାଂଶ ସ୍ଥାନରେ ପାଗ ମେଘୁଆ ଅଞ୍ଚଳରେ ଲଘୁଚାପର ରୂପ ନେବ ।

ଭଦ୍ରକ, ଯାଜପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, କଟକ, ଜଗତସିଂହପୁର, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, କେନ୍ଦୁଝର, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଯେଲେ ଖର୍ଚ୍ଚ ଜାରି ରହିଛି । ତାଳଚେରରେ ସର୍ବାଧିକ ୩୦ ମିମି ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ଚିତ୍ତାଗଡ଼ ୨୭.୩, ନବରଙ୍ଗପୁର ୧୮.୨ ଓ ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ୧୧.୪ ମିମି ଓ ଅନ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ପହଞ୍ଚିଛି ।



ଅଲଙ୍କାର ଦୋକାନ ସିଦ୍ଧିଚିତ୍ତି ପୁଟେକରେ ଦୁର୍ଭବ୍ୟ ଚେହେରା ଦେଖାଯାଇଛି ।

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୫ (ଶୁଭାଶିଷ ପାଠ) ସମ୍ବଲପୁର ସଦର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ମାନେଶ୍ୱର ଛକ ୫୫ନଂ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଥିବା ମାନଧାତାବାବା ନାମକ ଏକ ଅଲଙ୍କାର ଦୋକାନରୁ ରବିବାର ଡକାୟତି ହୋଇଛି । ଦିନ ଦୁଇଟିରେ ପ୍ରାୟ ୫୫ଟି ସମସ୍ତ ଦୁର୍ଭବ୍ୟ ଦୋକାନରେ ପଶିଥିଲେ ।



ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଏବଂ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ରବୀନ୍ଦ୍ର ମଣ୍ଡପରେ ରବିବାର ଦୁର୍ଆଖାଇ ଭେଟିଘାଟ ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଅତିଥି ।

ବାର୍ହା ଆକ୍ରମଣରେ ନାବାଳିକାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୫ (ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ) କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଆନନ୍ଦପୁର ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଡିଭିଜନ ଅଧୀନ ଦୈତାରା ରେଞ୍ଜି ଡାକପଦା ଗ୍ରାମରେ ବାର୍ହା ଆକ୍ରମଣରେ ଜଣେ ନାବାଳିକାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି ।

ବାଇକ୍ରେ ରୁହାହେଲା ମୃତଦେହ



ସମ୍ବଲପୁରରେ ବାଇକ୍ରେ ମୃତଦେହକୁ ସମ୍ପର୍କୀୟ ନେଇଛନ୍ତି ।

ମହାପ୍ରମାଣ ଗାଡ଼ି ନ ମିଳିବାରୁ ମୃତଦେହକୁ ବାଇକ୍ରେ ନିଆଯାଇଛି । ଏକ ଘଟଣା ବେଢ଼ାକୁ ମିଳିଛି ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କେମ୍ପାପାଲି ଗ୍ରାମ ସମ୍ପର୍କରେ । ଅଭିଯୋଗ କ୍ରମେ ଏହି ପଡ଼ାର ରୋଲାପା ବେହେରା (୫୫) ନୂଆଖାଇବା ପାଇଁ ଭଉଣୀ ଘର ଅନୁରୋଧ କରି ଯାଇଥିଲେ ।

ଆଇଜିଡି ବୋମା ବିସ୍ଫୋରଣରେ ଜଣେ ଯବାନ ଆହତ

ମାଲକାନଗିରି, ୨୫ (ଭୂସିନ୍ଧ୍ୟା ପାଠ) ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସୀମାନ୍ତ ଛତିଶଗଡ଼ରେ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଲଗା ଯାଇଥିବା ଆଇଜିଡି ବିସ୍ଫୋରଣରେ ଜଣେ ଡିଆରଜି ଯବାନ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି ।

ବଡ଼ଘାଟିରେ କାର୍, ବାଇକ୍କୁ ଧକ୍କା ଦେଲା ଟ୍ରକ୍: ୨ ମୃତ

ଖଲିକୋଟ, ୨୫ (ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ମିଶ୍ର) ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଖଲିକୋଟ ବଡ଼ଘାଟି ରାସ୍ତାରେ ରବିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ମର୍ଦ୍ଦକ୍ୱ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି । ଘାଟି ଗଡ଼ାଣି ରାସ୍ତାରେ ଏକ ଟ୍ରକ ଆଗରେ ଯାଇଥିବା ବାଇକ୍ ଓ ଆଉ ଏକ କାରକୁ ଧକ୍କା ଦେବାରୁ ୨ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ବେଳେ ୬ ଜଣ ଶାରୀରିକ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି ।

ବାଃ ଧର୍ମପଦ ବାଃ...

ତ. ସୁରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମିଶ୍ର ଏବେ ଆମେ ଆଲୋଚନା କରିବା ବାରମ୍ବାର ଶ୍ରୀପଦକେଶର ମନ୍ଦିରର ମୁଖି ମରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାହା ରହି ନ ଥିଲା । ସୂତ୍ରଧର ସେହି ଚିନ୍ତାରେ ଅବସାଦଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇ ଅପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ ।

କଳସର ଚଳଭାଗକୁ ମିଶାଇ ସେ ପ୍ରଭୃତିରେ ଲାଗିପଡ଼ିଲେ । ପାଦ ମାପ କଲେ । ବୁଦ୍ଧ ଚଉକ ଆଠ ଆଙ୍ଗୁଳ । ଆପାତତଃ ଠିକ୍ ମାପ ସେ ପାଇଗଲେ । ତା' ପରେ ନିର୍ମାଣ କଲେ ଏଗାରୁପତିକ- ରୂପକ-ଶିଳା ।



ଥୁଲୀ ମଝି ପୋଲା ରଖାଯାଇଥିଲା । ବୁଦ୍ଧଭାଗ ସଂଯୋଗ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଧର୍ମପଦ ପଚାରିଥିଲେ କ'ଣ ନା ବ'ସା ? ଏକଠି ଥୁଲୀ କୌଶଳ । 'ବ'ସା' ଏପଟସେପଟ ହୋଇପାରେ । ଖପୁରିରେ ଧର୍ମପଦକୁ ମାପରେ ଗୋଲେଇ ରନ୍ଧ ହେଲା ।



ମନ୍ଦିରର ଶୀର୍ଷ ମୁଦ ପାଇଁ ଧର୍ମପଦକର ଶେଷ ସର୍ଗ ।

କରିବେ । ଆରମ୍ଭ ହେଲା ଗଜପତିଙ୍କ ଶିବର ସଫେଇ । ଏଗାରୁପତିକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ମାଣ ସରିବା ପରେ ଧର୍ମପଦ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଲେ ଏହାକୁ ଫାଶିକାଠ ଉପରକୁ ନିଆ । ସ୍ମରଣଯୋଗ୍ୟ, ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ସମୟରେ ମୂଳକୁ ବଧୂନପତି









ସଂକ୍ଷେପରେ  
ବିହାରରେ ମଦ  
ପିଇ ୨ ମୃତ

# ଆଦାନୀ, ପାଝାର ଫିଡା କାଟିଲେ

ପୂଜାଫରପୁର, ୨୪୯ (ପି.ଟି.): ମଦ ନିଷେଧ ହୋଇଥିବା ବିହାରର ପୂଜାଫରପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ଅପମିଶ୍ରିତ ମଦ ପିଇ ୨ ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ଯିବା ସହ ଅନେକ ଦୁଷ୍ଟଗଣିତ ହରାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଜାମି ମହମ୍ମଦପୁର ଆଦାନୀ ଅଞ୍ଚଳରୁ ମଦକୁ ଚୋରିକରି ଆଣି ବିହାର ଯାଇଥିବା ବୋଲି ପୋଲିସ୍ ଠାക്കଣୀ ଚଳାଣି ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ମଦ ପିଇବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରାମ ସର୍ବ ରାଜା ରାମ ମଦ ପିଇ ସେମାନଙ୍କ ଦୁଷ୍ଟଗଣିତ ହରାଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଶିବପୁତ୍ର ପାଶାନଙ୍କଠାରୁ ମଦ କିଣିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ୨୦୧୬ରୁ ନୀତୀଶ କୁମାର ସରକାର ବିହାରରେ ମଦ ନିଷେଧ କରିଥିବାବେଳେ ଚୋରାକରି ବିକ୍ରି ହେଉଥିବା ନକଲି ମଦ ପିଇ ଲୋକେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବା କୁହାଯାଉଛି।

ଜାତୀୟ ରାଜନୀତିକୁ ପୁଣି ସରଗରମ କରିଛି ଏକ ହାଇପ୍ରୋପାଲକ ମିଳିଂ। ଗୌତମ ଆଦାନୀ ଏବଂ ଶରଦ ପାଝାର ଜଣେ ଶାସକ ଭାବେ ଅଡ଼କୁ କଳି ରହିଥିବା ବିଶିଷ୍ଟ ଶିଳ୍ପପତି ଓ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ବିରୋଧୀ ମେଣ୍ଟର ପ୍ରବୀଣ ରାଜନେତା। ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବାରମ୍ବାର ସାକ୍ଷାତକୁ ନେଇ ରାଜନୈତିକ ବିଶ୍ୱେଷକମାନେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ନିଶ୍ଚିତରେ ପହଞ୍ଚିପାରୁ ନାହାନ୍ତି।

ଅହମ୍ମଦବାଦ/ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪୯

ଜାତୀୟତାବାଦୀ କଂଗ୍ରେସ ପାର୍ଟି (ଏନ୍.ସି.ପି) ମୁଖ୍ୟ ଶରଦ ପାଝାର ଶିବପୁତ୍ର ପାଝାରଙ୍କୁ ଗୁଜରାଟର ଅହମ୍ମଦବାଦ ଏୟାରପୋର୍ଟରେ ବିମାନରୁ ଓହ୍ଲାଇବା ପରେ ଉଭୟ ବିରୋଧୀ ମେଣ୍ଟ ଓ ପାଝାର କରୋଡ଼ରେ ନାନା କଳ୍ପନାକଳ୍ପନା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଅହମ୍ମଦବାଦ ଜିଲ୍ଲାର ଚାରକାରଘାଟିରେ ପାଝାର ଫିଡା କାଟି ଦେଶର ପ୍ରଥମ ଲାଙ୍ଗ୍‌ସ୍ଟେପ୍‌ରେ ପୁଣ୍ୟ 'ଏକତ୍ରପାଝାର'ର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ତାଙ୍କ ସହ ଶିଳ୍ପପତି ଗୌତମ ଆଦାନୀ ମଧ୍ୟ



ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହାର ଫଟୋ ପାଝାର ଦେଖାଇ ଦେଖିଥିଲେ। ପାଝାର ଓ ତାଙ୍କ ବିମାନରୁ ଓହ୍ଲାଇବା ପରେ ଉଭୟ ବିରୋଧୀ ମେଣ୍ଟ ଓ ପାଝାର କରୋଡ଼ରେ ନାନା କଳ୍ପନାକଳ୍ପନା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଅହମ୍ମଦବାଦ ଜିଲ୍ଲାର ଚାରକାରଘାଟିରେ ପାଝାର ଫିଡା କାଟି ଦେଶର ପ୍ରଥମ ଲାଙ୍ଗ୍‌ସ୍ଟେପ୍‌ରେ ପୁଣ୍ୟ 'ଏକତ୍ରପାଝାର'ର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ତାଙ୍କ ସହ ଶିଳ୍ପପତି ଗୌତମ ଆଦାନୀ ମଧ୍ୟ

ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହା ହେଉଛି ବର୍ଷକ ମଧ୍ୟରେ ପାଝାର-ଆଦାନୀ ଟ୍ରାଫିକ୍ ସାକ୍ଷାତୀ ପ୍ରତିଭା ଯୋଗୁଁ ଆଦାନୀଙ୍କ ବାସଭବନକୁ ଯାଇଥିଲେ। ପରେ ଆଦାନୀ ପରିବାର ପାଝାର ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନରେ ଆପ୍ୟାୟତ କରିଥିଲେ। ପାଝାର ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ସେଠାରୁ ରବିବାର ମୁହାଣ ଫେରିଥିଲେ। ପୁଣ୍ୟରେ ଜଣେ ଉଦ୍‌ଘୋଷକ କମ୍ପାନୀ 'ଏକତ୍ରପାଝାର' ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପର ଉଦ୍‌ଘାଟନ ପାଇଁ ପାଝାର ଓ ଆଦାନୀଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ

କରିଥିଲା। ଏହା ହେଉଛି ବର୍ଷକ ମଧ୍ୟରେ ପାଝାର-ଆଦାନୀ ଟ୍ରାଫିକ୍ ସାକ୍ଷାତୀ ପ୍ରତିଭା ଯୋଗୁଁ ଆଦାନୀଙ୍କ ବାସଭବନକୁ ଯାଇଥିଲେ। ପରେ ଆଦାନୀ ପରିବାର ପାଝାର ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନରେ ଆପ୍ୟାୟତ କରିଥିଲେ। ପାଝାର ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ସେଠାରୁ ରବିବାର ମୁହାଣ ଫେରିଥିଲେ। ପୁଣ୍ୟରେ ଜଣେ ଉଦ୍‌ଘୋଷକ କମ୍ପାନୀ 'ଏକତ୍ରପାଝାର' ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପର ଉଦ୍‌ଘାଟନ ପାଇଁ ପାଝାର ଓ ଆଦାନୀଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ

## 'ଇଣ୍ଡିଆ'କୁ ଅଡ଼ୁଆ

ଗତ କାର୍ତ୍ତିକ ୨୪ରେ ଶିଳ୍ପପତି ଗୌତମ ଆଦାନୀଙ୍କ ଆଦାନୀ ଟ୍ରାଫିକ୍ ଉପରେ ଆନେକାୟ ଶର୍ତ୍ତ ସେଲ ହିତଦର୍ତ୍ତ ରିସର୍ଚ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ହଟମଟ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ବିକ୍ରୟ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ହୋଇଥିଲା। ଫଳରେ ଏହି କମ୍ପାନୀର ଶେୟାର ମୂଲ୍ୟ ଅତି ତଳକୁ ଖସି ଆଦାନୀ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ବୋହଲିଯାଇଥିଲା। ଆଦାନୀଙ୍କ ସହ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ (ମୋଦାନୀ) ଥିବା ଦର୍ଶାଇ ସେତେବେଳେ ଯେଉଁ ବିରୋଧୀ ଦଳକୁ ବିକ୍ରୟ ସଂସଦ୍ୟ କମିଟି (କେପିସି) ତଦନ୍ତ ଦାବିରେ ଅଡ଼ିବସୁଥିଲେ

ଗତ ଏପ୍ରିଲରେ ହିତଦର୍ତ୍ତ ରିସର୍ଚ୍ଚ ରିପୋର୍ଟକୁ ନେଇ କେପିସି ତଦନ୍ତ ଦାବିରେ ବିରୋଧୀ ଦଳକୁ ବିକ୍ରୟ ସଂସଦ୍ୟ କମିଟି (କେପିସି) ତଦନ୍ତ ଦାବିରେ ଅଡ଼ିବସୁଥିଲା। ଆଦାନୀଙ୍କ ସହ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ (ମୋଦାନୀ) ଥିବା ଦର୍ଶାଇ ସେତେବେଳେ ଯେଉଁ ବିରୋଧୀ ଦଳକୁ ବିକ୍ରୟ ସଂସଦ୍ୟ କମିଟି (କେପିସି) ତଦନ୍ତ ଦାବିରେ ଅଡ଼ିବସୁଥିଲା। ଆଦାନୀଙ୍କ ସହ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ (ମୋଦାନୀ) ଥିବା ଦର୍ଶାଇ ସେତେବେଳେ ଯେଉଁ ବିରୋଧୀ ଦଳକୁ ବିକ୍ରୟ ସଂସଦ୍ୟ କମିଟି (କେପିସି) ତଦନ୍ତ ଦାବିରେ ଅଡ଼ିବସୁଥିଲା।

## ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନ ପାଇଁ ତତ୍ପରାକୁ ଜେରା



ରାଜମହେନ୍ଦ୍ରଭରମ୍, ୨୪୯: ଦକ୍ଷିଣା ଦିଗର ନିରାପଣ ଦୁର୍ଗତି ମାମଲାରେ ଚିତିସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ପରାକୁ ନାଲହୁକୁ ଆକ୍ରମଣକ୍ଷେତ୍ରରେ ପୋଲିସ୍ ସିଆଇଡି ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ଏକ ରିପୋର୍ଟରୁ ବିଚାର ହେବ। ଦିନ ପାଇଁ ଜେରା କରାଯିବ। ତତ୍ପରାକୁ ଏବେ ରାଜମହେନ୍ଦ୍ରଭରମ୍ କୋର୍ଟରେ କେଜିଏଫ୍ ରହିଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ଦୁର୍ଗତି ନିରାପଣ କ୍ଷେତ୍ର କୋର୍ଟ ତାଙ୍କୁ ରୁକ୍ଷକିଆ ସିଆଇଡି ରିମାଣ୍ଡରେ ଛାଡ଼ିଥିଲେ। ଜେରା ପରେ ୭୩ ବର୍ଷୀୟ ନେତାଙ୍କୁ ସିଆଇଡି ଅଧିକାରୀମାନେ କେଜିଏଫ୍ କର୍ତ୍ତବ୍ୟକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛନ୍ତି।

## ଭାରତ-ମଧ୍ୟପ୍ରାନ୍ତ-ମୁରୋପ କରିତର ବିଶ୍ୱ ବାଣିଜ୍ୟର ଆଧାର ହେବ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪୯ (ପି.ଟି.): ଆରାମୀ ଶହ ଶହ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଭାରତ-ମଧ୍ୟପ୍ରାନ୍ତ-ମୁରୋପ କରିତର ବିଶ୍ୱ ବାଣିଜ୍ୟର ଆଧାର ହେବାର ଯାଉଛି। ଭାରତରେ ଏହାର ପରିକଳ୍ପନା କରାଯାଇଥିଲା ବୋଲି ଇତିହାସ ମନେହୁଏ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ରବିବାର ତାଙ୍କ ମାସିକ ରେଡିଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ 'ମନ୍ କା ବାଦ୍'ରେ ଉଦ୍‌ଘୋଷନା କରି ଏହା କହିଛନ୍ତି। ଭାରତ ଯେତେବେଳେ ସମୃଦ୍ଧ ତଥା ବାଣିଜ୍ୟ ମହାଶକ୍ତି ଥିଲା, ସେତେବେଳେ ପ୍ରାଚୀନ ବାଣିଜ୍ୟ କରିତର ବିଶ୍ୱ ଚଳୁଛି ବ୍ୟବହାର କରୁଥିଲା। ନିକଟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କିମ୍ ୨୦ ସମିତିରେ ଭାରତ-ମଧ୍ୟପ୍ରାନ୍ତ-ମୁରୋପ ଅର୍ଥନୈତିକ କରିତର ପାଇଁ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲା ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ଭାରତର ଚନ୍ଦ୍ରଧାର-ନୀ ମିଶ୍ରଙ୍କର ସଫଳତା ପରେ କିମ୍ ୨୦ ସମିତିନୀର ସଫଳତାକୁ ଆୟୋଜନ ଦେଖିବାପାଇଁ କୁସିଳ୍ପ ବିକଳିତ କରିଛି। ଏଥିପାଇଁ ସାରା ବିଶ୍ୱକୁ ପ୍ରଶଂସାର ବାର୍ଷା ତାଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆସିଥିବା ମୋଦି

### ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମନ୍ କା ବାଦ୍

କହିଛନ୍ତି। ଆଫ୍ରିକାୟ ଯୁନିୟନକୁ କିମ୍ ୨୦ର ସଦସ୍ୟ କରାଯାଇବାର ସଫଳ ହୋଇଥିବା ଭାରତର ନେତୃତ୍ୱକୁ ବିଶ୍ୱ ସ୍ୱୀକୃତି ଦେଇଛି। ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ କଲ୍ପନା ଅନୁଯାୟୀ ୨୦ରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯିବା ଲାଗି ଯୋଜନା ହୋଇଥିବାରୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କୁସିଳ୍ପ ବ୍ୟକ୍ତି କରିଛନ୍ତି। ଜନସାଧାରଣ ଏଥିରେ ବହୁତ୍ୱାଖ୍ୟାରେ ସାମିଲ ହେବା ଲାଗି ସେ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ କେତେକ ଖବର ପତ୍ରିକା ପାଇଁ ସେ ପ୍ରମାଣ ଦେଇଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୨୨ରେ ବିଶ୍ୱ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଦିବସ ପୂର୍ଣ୍ଣହୋଇବେଳେ ଏହି ସେକ୍ଟରରେ ବିପ୍ଳବ ନିଜର ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ପାଦନା ରହିଛି। ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଆକର୍ଷଣ କରିବାର ସଫଳତା ବଡ଼ ଭୂମିକା ଥିବା ମୋଦି କହିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱ ଐତିହ୍ୟ ସ୍ଥାନ ତାଲିକାରେ ରବିବ୍ରହ୍ମ ନାଥ ଗୋରୋରଖ ଶାନ୍ତିନିକେତନ ସ୍ଥାନ ପାଇବା ଦେଖି ପାଇଁ ଗର୍ବର ଦିଶାଣ୍ଟ। ଚନ୍ଦ୍ରଧାର-ନୀ ସଫଳତାକୁ ୮୦ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଇସ୍ତଫାର ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୁଏ ଲାଭକୁ ବ୍ୟାବହାରରେ ଦେଖୁଛନ୍ତି, ଯାହାକି ଏକ ରେକର୍ଡ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ଯତ୍ନ ମନ୍ତ୍ରଣାରେ ରବିବାର କାନାଡା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କ୍ଷ୍ଟିନ୍ ଟ୍ରୁଡୋଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବିଶୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି। (ଫଟୋ-ଟମର ଗୌତମ)

## ୧୯ ପଲାତକ ଖଲିସ୍ତାନୀଙ୍କ ସମ୍ପର୍କିତ ଜବତ ହେବ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪୯: ଖଲିସ୍ତାନୀ ଆତଙ୍କବାଦୀ ତଥା ବେଆଜନ ଯୋଷିତ ବିକଳତାବାଦୀ ସଂଗଠନ 'ଶିଖ୍ସ'ର ପଦ୍ଧତିରେ ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଗୁରପତଞ୍ଜି ସିଂ ପହୁନ୍ସକ ସମ୍ପର୍କିତ ଜବତ ହେବାର ଦିନକ ପରେ ଜାଣାଯିବ ତଦନ୍ତକାରୀ ସଂସ୍ଥା (ଏନ୍.ଆଇ.ଏ) ୧୯ ଜଣ ପଲାତକ ଖଲିସ୍ତାନୀ ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ସମ୍ପର୍କିତ ଜବତ କରିବା ଲାଗି ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଏହି ଖଲିସ୍ତାନୀମାନେ ବ୍ରିଟେନ, ଆମେରିକା, କାନାଡା, ଟୁବାଲ, ପାକିସ୍ତାନ ଓ ଅନ୍ୟ

ଦେଶରେ ରହିଛନ୍ତି। ବିଦେଶରେ ରହି ଭାରତ ବିରୋଧୀ ପ୍ରଚାର ତକାଇଥିବା ଏହି ଆତଙ୍କବାଦୀମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆତଙ୍କବାଦ ନିରୋଧୀ ଆଇନକୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବା କାର୍ଯ୍ୟାବଳୀ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ପରମଜିତ୍ ସିଂ ପଲ୍ଲୀ, ଦୁଖପାଲ ସିଂ, ସରବଜିତ ସିଂ ବେହ୍ଲର, କୁଲଜିତ ସିଂ ଓଡ଼େଫ କାଣ୍ଡା, ଗୁରୁପ୍ରୀତ ସିଂ ଏବଂ କୁଲଜିତ ସିଂ ମୁଆ ବ୍ରିଟେନରେ ଆମ୍‌ରୋପନ କରିଥିବାବେଳେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟୀୟ ବାବର ଓଡ଼େଫ ଚାଟା, ରଶ୍ମିତ ସିଂ ନୀଡା ପାକିସ୍ତାନରେ ରହିଛନ୍ତି।

## 'କାନାଡାରେ ଖଲିସ୍ତାନ ସୃଷ୍ଟି କର'

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪୯: ଯୁନାଇଟେଡ୍ ହିନ୍ଦୁ ଫ୍ରଣ୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ରବିବାର ଦିଲ୍ଲୀର ଯତ୍ନ ମନ୍ତ୍ରଣାରେ କାନାଡା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କ୍ଷ୍ଟିନ୍ ଟ୍ରୁଡୋଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବିଶୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି। ଭାରତ ବିରୋଧୀ ଖଲିସ୍ତାନୀଙ୍କୁ କାନାଡା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମ୍ପର୍କିତ ଓ ସୁରକ୍ଷା

### ଟ୍ରୁଡୋଙ୍କ ବିରୋଧରେ ହିନ୍ଦୁ ସଂଗଠନର ବିଶୋଭ

ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ନିଆ କରାଯାଇଛି। ଯଦି ଟ୍ରୁଡୋ ଖଲିସ୍ତାନୀମାନଙ୍କୁ ଏତେ ସମର୍ଥନ କରୁଛନ୍ତି, ତେବେ ସେ କାନାଡାରେ ନୂଆ ଖଲିସ୍ତାନ ସୃଷ୍ଟି

କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଜାପତି କରାଯାଇ ବିଶୋଧ କରାଯିବ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି, ଶ୍ରୀରାମ୍ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ୍ ଶାହ ଏବଂ ବିଶ୍ୱାସୀପାଳ ମନ୍ତ୍ରୀ ଏସ୍. ଜଗଜୀବନଙ୍କୁ ଧମକ ଦେଇଥିବା ପତ୍ରିକା ଖଲିସ୍ତାନୀ ନେତା ଗୁରପତଞ୍ଜି ସିଂ ପହୁନ୍ସକୁ ଭାରତକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିବା ଲାଗି ବିଶୋଧକାରୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

## ଟାୟାର ମରାମତିରୁ ସିଦ୍ଧିଲ ଜର୍ଦ୍ଦିର ଉଦ୍ଦେ ଭାରତ ଟ୍ରେନ୍ ଟଳାଟଳ ଶୁଭାରମ୍ଭ

ପ୍ରସାରକ, ୨୪୯: ଗଢ଼ିର ଫଟା ଟାୟାର ମରାମତି କରୁଥିବା ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ଜୀବନରେ ବଡ଼ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଦେଖାଦେଇଛି। ଅର୍ଥତ ଅହମଦ (୨୭) ନାମକ ଏହି ଯୁବକ ପ୍ରୋଜିକ୍ଟିଆଲ୍ ସିଦ୍ଧିଲ ସର୍ଭିସ (ଇଓପିଆଲ୍) ପାଳନାଳୀ ପରୀକ୍ଷାରେ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ ଏବେ ଜଣେ ସିଦ୍ଧିଲ ଜର୍ଦ୍ଦି (ଇଓପିଆଲ୍ ଟେକନିକାଲ୍) ହେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ପ୍ରସାରକର ବରାଜ ହରକ ଗ୍ରାମରେ ରହୁଥିବା ଶେହଜାଦ ଅହମଦ ଟାୟାର ରିପେରାଟିଂ ଦୋକାନି ତକାଇଥିବାବେଳେ ପୁଅ ଅହମଦ ତାଙ୍କୁ କାମରେ ସହାୟତା କରୁଥିଲେ। ତାଙ୍କ ମାଆ ଆପସନୀ ବେଗମ ପଡୋଶୀ ମହିଳାମାନଙ୍କ ପୋଷାକ ସିଲେକ୍ଟ କରୁଥିଲେ। ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ଅହମଦ ଆଜନ ଶିକ୍ଷା ଶେଷ କରି ପ୍ରଥମେ ଜଣେ ଆଇନଜୀବୀ ହୋଇଥିଲେ। ଏବେ ସେ ସିଦ୍ଧିଲ ସର୍ଭିସ ପରୀକ୍ଷାରେ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ ତାଙ୍କ ମାଆପାଇକୁ ଗର୍ବିତ କରିଛନ୍ତି।

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ରବିବାର ୧୧ ରାଜ୍ୟରେ ଚଳାଚଳ ପାଇଁ ୯ଟି ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଟ୍ରେନ୍ ଟଳାଟଳା କରିଛନ୍ତି। ଏହା ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଯୋଗାଯୋଗରେ ଉନ୍ନତି ଆଣିବ। ତୁଚ୍ଚଗତି ଓ ଭିତ୍ତିଭୂମିର ବିକାଶ ୧୪୦ କୋଟି ଭାରତୀୟଙ୍କ ଆଶା ଆକାଂକ୍ଷା ସହ ଜଡ଼ିତ ବୋଲି ଏହି ଅବସରରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଟ୍ରେନ୍ ଲୋକପ୍ରିୟତା ବଢ଼ିଚାଲିଛି। ଏବେ ୨୫ଟି ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଟ୍ରେନ୍ ଟଳାଟଳା କରିଥିବାବେଳେ ଏଥିରେ ୧,୧୧,୦୦,୦୦୦ ଯାତ୍ରୀ ଯାତାଯାତ କଲେଣୀ । ଆଉ ୯ଟିର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହି ଟ୍ରେନ୍ ଦେଶର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଭାଗ ସହ ଯୋଡ଼ିଦେବା ଲାଗି ସମୟ ଆଉ ଦୂର ନୁହେଁ ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ। ପୂର୍ବ ସରକାର ରେଲୱେ



କର୍ମଚାରୀଙ୍କର କବରଗଡ଼ ଷ୍ଟେଶନରେ ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଟ୍ରେନ୍ ଶୁଭାରମ୍ଭ ପରେ ଛାତ୍ରୀମାନେ ସେଲଫି ନେଉଛନ୍ତି।

ତୁଚ୍ଚଗତି ଓ ଭିତ୍ତିଭୂମିର ବିକାଶ ୧୪୦ କୋଟି ଭାରତୀୟଙ୍କ ଆଶା ଆକାଂକ୍ଷା ସହ ଗଠିଶାଳ: ମୋଦି

କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ନିର୍ବାଚିତ ଲୋକ ପ୍ରତିନିଧିମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ରବିବାର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଟ୍ରେନ୍‌ଗୁଡ଼ିକ ଦେଇ ଉଦୟପୁର-ଜୟପୁର ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍, ତିରୁବେଲଭେଲି-ମଦୁରାଇ-ଚେନାଇ ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍, ହାଇଦ୍ରାବାଦ-ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍, ବିକାଶପୁର-ଚେନାଇ ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍, ପାଟନା-ହାଡ଼ୱା ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍, କସରଗୋଡ଼-ଥୁରୁବାନକପୁର ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍, ରାଉରକେଲା-ଭୁବନେଶ୍ୱର-ପୁରୀ ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍, ରାଞ୍ଚି-ହାଡ଼ୱା ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଏବଂ କାମନଗର-ଅହମଦବାଦ ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍।



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ସୋମବାର, ୨୫ ସେପ୍ଟେମ୍ବର, ୨୦୨୩



ଚାନ୍ଦନୀର ଗୁଆଙ୍ଗଡୋଠାରେ ଚାଳିଥିବା ଏସିଆନ ଗେମ୍ସ ରୋଜ୍‌ର ପୁରୁଷ କଳ୍ପର୍ ଖଜର୍ ଇଭେଣ୍ଟରେ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ବିଜୟୀ ଭାରତୀୟ ଦଳ।

ଏସିଆନ ଗେମ୍ସ ପଦକ ତାଲିକା

Table with 5 columns: ଦେଶ (Country), ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ (Gold), ରୌପ୍ୟ (Silver), ବ୍ରୋଞ୍ଜ (Bronze), ମୋଟ (Total). Lists medal counts for various countries like India, China, etc.

ବିଜୟରୁ ନିଷତଙ୍କ ଅଭିଯାନ, କ୍ୱାର୍ଟରରେ ପ୍ରୀତି

ହାଙ୍ଗକୋ, ୨୪।୯ (ପି.ଟି.)

ଏସିଆନ୍ ଗେମ୍ସ ୨୦୨୩ରେ ଭାରତୀୟ ବକ୍ସରଙ୍କ ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଜାରି ରହିଛି। ଦୁଇ ଦୁଇ ଥର ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ ନିଖତ ଜରିନ୍ ଦମଦାର ବିଜୟ ସହିତ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରୀତି ପାଠ୍ଟାଉର କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି।



ପୁରୁଷ ଲାଇଟଫ୍ଳେଟ୍ ଡିଭିଜନରେ ପଦକ ସହ ଅର୍ଜୁନ ଲାଲ୍ ଜାନ୍ ଓ ଅରବିନ୍ଦ ସିଂ।

୧୯ ବର୍ଷୀୟା ପ୍ରୀତି ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ସହିତ କୋର୍ଡାନ୍‌ର ସିଲିନା ଆହ୍ଲାସନଟଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରୀତି ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌କୁ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପରେ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ଭେଟିବେ। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ ଏକତରଫା ହେବା ନେଇ ଆଶା ରଖି ନ ଥିଲେ। ତେବେ ପ୍ରଥମ ଦୁଇ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରି ଖେଳିବା ଉପରେ ଯୋଜ୍ୟ କରିଥିଲେ।

୩ ପୁଲ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଜୟୀ ହୋଇ ଖତ୍ରି ନକ୍‌ଆଉଟ୍‌ରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ। ଏପରିକି କ୍ୱାର୍ଟରରେ ୭ ଚର୍ ପଏଣ୍ଟ୍ ହାସଲ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଜୟୀ ହୋଇ ପାରି ନ ଥିଲେ। ଭାରତର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପଦକ ଆଶା ତଥା ଦୁଇ ଥର ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ବିଜୟିନୀ ଭବାନୀ ଦେବୀ ମଙ୍ଗଳବାର ପ୍ରତିସ୍ପନ୍ଧିତା କରିବେ। ଟେବୁଲ୍ ଟେନିସ୍: କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପରାସ୍ତ ହେଉଛନ୍ତି ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଟେବୁଲ୍ ଟେନିସ୍ ଦଳ। ରବିବାର ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ୩-୦ରେ ଭାରତକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। ହରମିତ୍ ଦେଶାଜ୍ ଓ ଜି ସାୟାପ୍ ପ୍ରଥମ ଦୁଇ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ଏକ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଜାପାନ ୪-୫-୦ରେ ଭାରତକୁ ହରାଇଥିଲା। ଭାରତ ନିଜର ଅନ୍ତମ ଗ୍ରୁପ୍ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ସିଙ୍ଗାପୁରକୁ ଭେଟିବ। ଭଲିବଲ୍: ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଭଲିବଲ୍ ଦଳ ଜାପାନ ନିକଟରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇ ପଦକ ଚୋଡ଼ାଉ ବାଦ ପଡ଼ିଛି। ରବିବାର ଜାପାନ ୩-୦ରେ ଭାରତକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। କେଜିଆର୍ ଚାକ୍ରାବର୍ତ୍ତୀ ୨୧ ପଏଣ୍ଟ୍ ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ବେଳେ ୨୫-୧୭, ୨୫-୧୮, ୨୫-୧୭ ସେଟ୍‌ରେ ଜାପାନ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲା। ଭାରତ ପାଇଁ ଏହି ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସର୍ବାଧିକ ୮ ପଏଣ୍ଟ୍ ଖୋର କରିଥିଲେ। ଭାରତ ବର୍ତ୍ତମାନ ପଞ୍ଚମ ସ୍ଥାନ ପାଇଁ କାତାର ଓ ପାକିସ୍ତାନ ମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିଏ ଦଳକୁ ଭେଟିବ। ଫେନ୍‌ସିଂ: ଅଣ୍ଡା ଚାକ୍ରାବର୍ତ୍ତୀ(ପେନ୍‌ସିଂ)ର ଇପି ବର୍ଗ୍‌ରେ ଅଳ୍ପକେ ପଦକରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି ତନିକ୍ଷା ଖତ୍ରି। ବିଶ୍ୱ ମାନ୍ୟତାର ଦୁଇ ନୟର ଗ୍ଲାନରେ ଥିବା ହିଂକ୍‌ର ମାନ୍ ଓଲ ଭିଜିଆନଙ୍କ ନିକଟରୁ ୧-୫ରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ।



ଦୁଇ ଥର ଏସିଆନ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ଭିଏଟ୍‌ନାମର ଥୁ ଗାମ ଏନ୍‌ଗୁଏନକୁ ପଞ୍ଚ ମାସିବା ଅବସରରେ ଭାରତର ନିଖତ ଜରିନ୍ (ବାମ)।

୩ ଉଷ୍ଣ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କ ସମ୍ମୁଖେ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ୍ ଫାଇନାଲରେ ଭାରତ, ଶ୍ରୀଲଙ୍କା

ହାଙ୍ଗକୋ, ୨୪।୯ (ପି.ଟି.):

ଏସିଆନ୍ ଗେମ୍ସ ୨୦୨୩ରେ ଭାରତର ୩ ଉଷ୍ଣ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କ ଅଂଶଗ୍ରହଣ ସମ୍ମୁଖେ ଏସିଆନ୍ ଗେମ୍ସ ୨୦୨୩ରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ଅଭାଗୀ ପ୍ରଦର୍ଶନର ୩ ଉଷ୍ଣ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଭିଜା ନ ମିଳିବାରୁ ସେମାନେ ଚାନ୍ଦନୀ ଯାଇ ପାରି ନ ଥିଲେ। ନ୍ୟେମାନ ଓଲ୍‌ଗୁ, ଓର୍‌ନି କ୍ରେଟା ଓ ମେପୁଲ୍ ଲାମ୍‌ପୁଲ୍‌କିଆ ନ ମିଳିବାରୁ ଭାରତୀୟ ଗ୍ରୀଟା ଓ ଯୁବ ବ୍ୟାପାରମନ୍ତ୍ରୀ ଅନୁରାଗ ଠାକୁର ଓ ଭାରତୀୟ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଆସୋସିଏଟ୍‌ସ୍ ପୁଣ୍ୟ ପି.ଟି. ଉଷା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସମ୍ଭାଳି ଚଳୁଥିଲେ। ତେବେ ରବିବାର ଉଷ୍ଣ ବିଜିତ ଇଭେଣ୍ଟ ଆରମ୍ଭ ହେବା ସହିତ ଏହି ଖେଳାଳି ମାନଙ୍କ ଅଂଶଗ୍ରହଣ ସମ୍ଭାବନା ଶେଷ ହୋଇଛି। ମେପୁଲ୍ ଲାମ୍‌ପୁଲ୍‌କିଆ ନାମ ପୂର୍ବରୁ ଡିଏ ନିଂ ଷ୍ଟାର୍ ଲେଖା ଯାଇଥିଲା।

ବୋଲିଂ କରିବାକୁ ବାଂଲାଦେଶ ୧୭.୫ ଓଭରରେ ୫୧ ରନ୍‌ରେ ସମସ୍ତ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇଥିଲା। ପୁଜା ୧୭ ରନ୍‌ ଦେଇ ୪ ଉଇକେଟ୍ ନେଇଥିବା ବେଳେ ତିରାସ୍ ସାଧୁ ଅମନଜୋତ କୌର, ରାଜେଶ୍ୱରୀ ଗାଏକ୍ୱାଟ୍ ଓ ଦେବିକା ଦେବ୍ୟ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ୍ ନେଇଥିଲେ। ଏହି ବିଜୟ ସହିତ ଭାରତ ଏସିଆନ୍ ଗେମ୍ସରେ ଏକ ପଦକ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି। ବିଶ୍ୱର ଉପରେ ଡିଫେଣ୍ଡିଂ ଚାମ୍ପିୟନ ପାକିସ୍ତାନକୁ ଉଇକେଟ୍‌ରେ ପରାସ୍ତ କରି ଶ୍ରୀଲଙ୍କା। ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ପାକିସ୍ତାନ ୨୦ ଓଭରରେ ୯ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ୭୫ ରନ୍ କରିଥିଲା। ଶ୍ରେଣ୍ଡଲ ଟୁଲ୍‌ପିକର ସର୍ବାଧିକ ୧୨ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ଜବାବରେ ହର୍ଷିତା ସମରଦିକ୍ରମାଙ୍କ ୨୩ ଓ ନିକାଶି ତି ବିଲ୍‌ଭାଙ୍କ ୧୮ ରନ୍ ବଳରେ ୧୭.୩ ଓଭରରେ ୪ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ବିଜୟ ଲାଭ କରିଥିଲେ। ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଉଭୟ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ସୋମବାର ଖେଳାଯିବ।

ଜାପାନିଜ୍ ଗ୍ରୀ ପ୍ରୀ ଜିତିଲେ ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍



ଗ୍ରୀପ୍ ସହ ମାଙ୍କୁ ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍।

ପୁକୁକା, ୨୪।୯ (ପି.ଟି.)

ରବିବାର ଜାପାନିଜ୍ ଗ୍ରୀ ପ୍ରୀ ଗାଜତଳ ବିଜୟୀ ହୋଇଛନ୍ତି ମାଙ୍କୁ ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍। ସେ ନିଜର ଚମତ୍କାର ଫର୍ମ ଜାରି ରଖିବା ସହ ଜ୍ରମାଗତ ତୃତୀୟା ଭ୍ରାଜର୍ଷ୍ଟା ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ବିଜୟୀ ହେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଏକ ସପ୍ତାହ ତଳେ ସିଙ୍ଗାପୁରରେ ପୋଡିୟମ୍ ଫିନିଶ୍‌ରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଥିବା ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍ ପୁନର୍ବାର ବିଜୟୀରାଜକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଛନ୍ତି।

ମ୍ୟାକଲରେନର୍ ଲାଣ୍ଡୋ ନୋରିସ୍ ଭର୍ଷ୍ଟାପେନକ୍‌ଠାରୁ ୧୯.୪ ସେକେଣ୍ଡ ପଛରେ ରହି ତୃତୀୟା ସ୍ଥାନରେ ରେସ୍ ଶେଷ କରିଥିଲେ। ମ୍ୟାକଲରେନର୍ ଓଷ୍ଟାର ପିଆଷ୍ଟି ତୃତୀୟା ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ। ଚଳିତ ବିଜିତର ଏହା ଭର୍ଷ୍ଟାପେନକ୍ ୧୩ ତମ ବିଜୟ। ଏହି ବିଜୟ ସହିତ ରେଡ୍‌ବୁଲ୍ ଚଳିତ ବର୍ଷର କନଷ୍ଟ୍ରୁକ୍ଟର ଗାଜତଳ ହାସଲ କରିଛି। ଏହା ଦଳର ଜ୍ରମାଗତ ତଥା ଓଭର ଅଲ ସ୍ପଷ୍ଟ ଗାଜତଳ।

୨୦୧୫: ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ପଞ୍ଚମ ଚାନ୍ଦନୀ

ଦିନିଆ କ୍ରିକେଟ୍ ପୁରୁଷ ବିଶ୍ୱକପ୍‌ର ଏକାଦଶ ସଂସ୍କରଣ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଓ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡରେ ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ବିଶ୍ୱ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଦେଶ ଭାବରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଚାମ୍ପିୟନ ଆଖ୍ୟା ଅର୍ଜନ କରିବା ସହ ନିଜର ପଞ୍ଚମ ଚାନ୍ଦନୀ ହାସଲ କରିଥିଲା। ଉଭୟ ଆୟୋଜକ ଦେଶ ଫାଇନାଲରେ ପହଞ୍ଚି ଥିବା ବେଳେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡକୁ ୭ ଉଇକେଟ୍‌ରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା ମାଲକେଲ୍ କ୍ଲାର୍କଙ୍କ ଦଳ। ୧୪ ଦଳ ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ବେଳେ ୭ଟି ଲେଖାଏ ଦଳକୁ ଦୁଇଟି ପୁଲ୍‌ରେ ବିଭକ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗ୍ରୁପ୍‌ରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୪ ଦଳ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲ ଖେଳିବାକୁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ। ଗ୍ରୁପ୍ ଏ'ରୁ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ, ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଓ ବାଂଲାଦେଶ ନକ୍‌ଆଉଟ୍‌କୁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ବେଳେ ଭାରତ, ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା, ପାକିସ୍ତାନ ଓ ଫ୍ଲୋଇଡିଂଗ୍ରୁପ୍‌ସ୍‌ର ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରିଥିଲେ। କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପାକିସ୍ତାନକୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପରାସ୍ତ କରି ଆଗକୁ ବଢ଼ିଥିଲା। ସେମି ଫାଇନାଲରେ ଡିଫେଣ୍ଡିଂ



ମାଲକେଲ୍ କ୍ଲାର୍କଙ୍କ ହାତରେ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଗ୍ରୁପ୍‌।

ଦିନିଆ ବିଶ୍ୱକପ୍ ICC MEN'S CRICKET WORLD CUP INDIA 2023 ଆଉ ୧୦ ଦିନ

ଜଗତ ଜ୍ୟୋତି ଚାମ୍ପିୟନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୯

(ତପନ ସାଲ୍) ଖୋର୍ଦ୍ଧାର ବହୁଶେକାନ୍ତ କେଟି ଗୋବାରାଣ୍ଡ ସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସର୍ବଭାରତୀୟ ୧୪ ବର୍ଷରୁ କ୍ରୀଡା ଲେଖା ସିରିଜ ଟେନିସ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଓଡ଼ିଶାର ଜଗତ ଜ୍ୟୋତି ପତି ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛନ୍ତି। ଫାଇନାଲରେ ଜଗତ ଜ୍ୟୋତି ନିଜ ରାଜ୍ୟର ସୁଭଜା କର୍ମକାରଙ୍କୁ ୪-୨, ୬-୨, ୬-୨ ସେଟ୍‌ରେ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଏଆଇଟିଏ ଇଭେଣ୍ଟରେ ଜଗତ ଜ୍ୟୋତିଙ୍କର ଏହା ତୃତୀୟ ବିଜୟ ଗାଜତଳ।



ପୁରସ୍କାର ସହ ଜଗତ ଜ୍ୟୋତି ପତି।

ସନ୍ତୋଷ ଗ୍ରୁପ୍: କଣ୍ଠସାଧ ଗ୍ରୁପ୍‌ରେ ଓଡ଼ିଶା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪।୯ (ପି.ଟି.) ରବିବାର ସର୍ବଭାରତୀୟ ଫୁଟବଲ୍ ମହାସଂଘ (ଏଆଇଏସ୍‌ଏଫ୍) ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି ସନ୍ତୋଷ ଗ୍ରୁପ୍ ଫୁଟବଲ୍ ଗ୍ରୁପ୍‌। ଅଭିଶାପକ ପ୍ରଦେଶରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ପାଇଁ ୭ ଗ୍ରୁପ୍‌ରେ ୩୦ ଦଳ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି। ଗ୍ରୁପ୍ ବି'ରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଏକ କଣ୍ଠସାଧ ଗ୍ରୁପ୍‌ରେ ରହିଛି। ବେଙ୍ଗାଳ, ପଞ୍ଜାବ, ଲଦାଖ, ହରିୟାଣା ଓ ଦିଲ୍ଲୀ ଦଳ ଗ୍ରୁପ୍ ବି'ରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛି। ଗ୍ରୁପ୍ ଏ: କଣ୍ଠ କଶ୍ମୀର, ଗୁଜରାଟ, ହତଶଗଡ଼, ଗୋଆ ଓ କେରଳ। ଗ୍ରୁପ୍ ଓ: ଓଡ଼ିଶା, ବେଙ୍ଗାଳ, ଦିଲ୍ଲୀ, ଲଦାଖ, ହରିୟାଣା ଓ ଦିଲ୍ଲୀ। ଗ୍ରୁପ୍ ଷି: ଚାମ୍ପିନାଟ୍, ମଣିପୁର, ମାଗାଲାଣ୍ଡ, ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦେଶ ଓ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ। ଗ୍ରୁପ୍ ଡି: ଗଞ୍ଜାମ, ରେଲଫ୍ରେଜ୍, ରାଜସ୍ଥାନ, ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶ ଓ ଦିହାର। ଗ୍ରୁପ୍ ଇ: ମିଜୋରାମ, ସର୍ଭିସେସ୍, ପଞ୍ଜାବ, ଦାଦ୍ରା ନଗର ହାବେଲୀ ଓ ଡାମନ ଡିଉ, ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ଓ ସିକ୍କିମ୍। ଗ୍ରୁପ୍ ଏଫ୍: ଆଣ୍ଡାମାନ ଓ ନିକୋବର, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, ଆନ୍ଧ୍ର ପ୍ରଦେଶ, ତ୍ରିପୁରା, ତେଲଙ୍ଗାନା ଓ ଲାକ୍ଷାଦ୍ୱୀପ।



ଅପହୃତ ନାବାଳକ ପାଲଲହଡ଼ାରୁ ଉଦ୍ଧାର

ଅନୁଗୋଳ ସହରରୁ ଅପହରଣ ହୋଇଥିବା ଜଣେ ନାବାଳକଙ୍କୁ ଅନୁଗୋଳ ପୋଲିସ୍ ଉଦ୍ଧାର କରିଛି।

ହସ୍ତପା ଥାନା ଘେରିଲେ ଗ୍ରାମବାସୀ

■ ମୁରକଙ୍କୁ ଫାଣ୍ଡି ଅଧିକାରୀ ମାଡ଼ ଅଭିଯୋଗ
■ ଗୁଣ୍ଡରାମୁଣ୍ଡା ଗ୍ରାମରେ ଉତ୍ତେଜନା



ଗୁଣ୍ଡରାମୁଣ୍ଡା ଗ୍ରାମବାସୀ ହସ୍ତପା ଥାନା ଘେରିଛନ୍ତି। ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ହସ୍ତପା ଥାନା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏକ ଅଭିଯୋଗପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ପଦଯାତ୍ରା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା



ବୈଠକରେ ବୁକ୍ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ନେତାମାନେ।

ମୋ ମାଟି ମୋ ସ୍ୱାଭିମାନ ଯାତ୍ରା

କଟିହାଁ, ୨୪।୯ (ସଚ୍ଚିବାନୟ ପ୍ରଧାନ)
କଟିହାଁ ବୁକ୍ ବଜ୍ରକୋଟ ପଞ୍ଚାୟତରେ ରବିବାର ଭାଜପା ଚରଫରୁ ମୋ ମାଟି ମୋ ସ୍ୱାଭିମାନ ଯାତ୍ରା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି।

ନୂତନ ଶ୍ରେଣୀଗୃହ, ଛାତ୍ରାନିବାସ ଉଦ୍ଘାଟିତ

ଅନୁଗୋଳ, ୨୪।୯ (ଅମିତ କୁମାର ସାମଲ)
ଅନୁଗୋଳ ସରକାରୀ ସ୍ୱୟଂଶାସିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଓଡ଼ିଶା ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବୃତ୍ତୀୟ ବିକାଶ ଯୋଜନାରେ ନିର୍ମିତ ନୂତନ ଶ୍ରେଣୀଗୃହ ଓ ଛାତ୍ରାନିବାସ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ଉଦ୍ଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଉପ ବାଚସ୍ପତି ଓ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟମାନେ।

ଓଡ଼ିଆ ମହିଳା ଆଇନଜୀବୀ ଆମେରିକାରେ ସମର୍ଥନ

ଦେଢ଼ନାଲ, ୨୪।୯ (ରଚନ ନାୟକ)
ଓଡ଼ିଆ ମହିଳା ଓକିଲ ସୁଚିକ୍ଷିତା ଭୂୟାଁଙ୍କୁ ଆମେରିକାନ୍ ଇଣ୍ଡିଆନା ଆଇନଜୀବୀ ଭାବେ ଅଭ୍ୟାସ କରୁଛନ୍ତି।



କେପି ସିଂହଦେଓଙ୍କୁ ସୋମନାଥ ସିଂ ଜଗଦେବ ସମ୍ମାନ

ଦେଢ଼ନାଲ, ୨୪।୯ (ରଚନ ନାୟକ)
ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଦେଢ଼ନାଲର ରାଜା କ୍ରିଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ରାଜା ପ୍ରସାଦ ସିଂହଦେଓଙ୍କୁ ରବିବାର ଭାରତର ଜଗଦେବ ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।



୮୬ ଯୁନିଟ୍ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ

କଟିହାଁ, ୨୪।୯ (ସଚ୍ଚିବାନୟ ପ୍ରଧାନ)
ୟୁକ୍ତ ୨ କଲେଜ ଅଧିକ ମଦନମୋହନ ମହାନ୍ତି, ଅଧ୍ୟାପକ ସତ୍ୟ ନାରାୟଣ ପରିଡ଼ା, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଅଜୟ ରାଏ, ଶିବପ୍ରସାଦ ରାଉତ, ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଉଚ୍ଚ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ସଂଘ କଟିହାଁ ଶାଖା ଚରଫରୁ ଶନିବାର ଏକ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ଧୂମଧାମରେ ବିଶ୍ୱନିର୍ମାତାଙ୍କୁ ଦିଆଗଲା ବିଦାୟ

ବର୍ଷରପାଳ, ୨୪।୯ (ଉପେନ୍ଦ୍ର ରାଉତ)
ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ୭ ମଣ୍ଡପ ମେଡ଼ ଭସାଣି ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲା।



ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ପାଇପାରିବେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ

ବୁକ୍ସ୍ତରୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା
କଟିହାଁ ବ୍ଲକ୍ ସ୍ତରୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଖେଳାଳିମାନଙ୍କ ସହ ଅତିଥିମାନେ।

କଟିହାଁ, ୨୪।୯ (ପରିକ୍ଷିତ ସାହୁ)
କ୍ରୀଡ଼ା ଦ୍ୱାରା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ନିଜର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିବେ।



# ରିଲ୍, ଆୟରଙ୍କ ଶତକ: ଭାରତ ସିରିଜ ବିଜୟୀ

ଇନ୍ଦୋର, ୨୪।୯

ଶୁଭମନ ଚିଲ୍ ଓ ଶ୍ରେୟସ ଆୟରଙ୍କ ଶତକ ଏବଂ ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଇକେଟରେ ଦ୍ୱିଶତକାୟ ଭାଗାଦାରି ବଳରେ ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାରେ ଖୁବ୍ ଉପଲବ୍ଧ ହୋଇଛି। ଭାରତ ୫୦ ଓଭରରେ ୫ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୩୯୯ ରନ କରିଥିଲା। ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ମ୍ୟାଚକୁ ୩୩ ଓଭରକୁ ହ୍ରାସ କରାଯାଇଥିଲା ଏବଂ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ୩୧୭ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୨୮.୨ ଓଭରରେ ୨୧୭ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା। ସନ ଆବୋଟ (୫୪) ଓ ଡେଭିଡ ଫ୍ଲିନ (୫୩)ଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିଦେଲେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବ୍ୟାଟର ଭାରତୀୟ ବୋଲରଙ୍କୁ ସଫଳ ଫୁଲ୍ ବଲ୍ କରିପାରି ନ ଥିଲେ। ରବିନ୍ଦ୍ରନ ଅଶ୍ୱିନ ଓ ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜା ସର୍ବାଧିକ ୩ଟି ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଟପ୍ ଜିଟି ଭାରତକୁ ବ୍ୟାଟିଂ ପାଇଁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରିଥିଲା। ଭାରତ ଯଦି ମାତ୍ର ୧୬ ରନରେ ରତ୍ନାକ ଗାଏକ୍ୱାଡ଼ଙ୍କ ଉଇକେଟ ହରାଇ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ବ୍ୟାଟିଂ ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲା ତେବେ ଶୁଭମନ ଚିଲ୍ ଓ ଶ୍ରେୟସ ଆୟର ଶତକ ହାସଲ କରିବା ସହ ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଇକେଟରେ ଦ୍ୱିଶତକାୟ ଭାଗାଦାରି ରଖିଥିଲେ। ଏମାନଙ୍କ ଆଗରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବୋଲିଂ ଆକ୍ରମଣ ମାମୁଲି ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ଦୁହେଁ ଶତକ ହାସଲ କରିବା ସହ ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଇକେଟରେ ୧୬୪ ବଲ୍ ୨୦୦ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ଚିଲ୍ ୯୭ ବଲ୍ ୧୦୪ (୬ ଟୋକା, ୪ ଛକା) ଓ ଆୟର ୯୦ ବଲ୍ ୧୦୪ (୧୧ ଟୋକା, ୩ ଛକା) ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଚିଲ୍ ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାଟରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଦିନିକିଆରେ ଦ୍ରୁତ ୬୫ ଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଯେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଚିଲ୍ ଓ ଆୟରଙ୍କ ପରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଇକେଟ ହରାଇଥିଲେ। ଯେ ୩୫ଟି ଇନିଂସ୍ ରୁ ଏହି ମାଇଲ୍‌ଷ୍ଟ୍ରି ସ୍ପର୍ଶ କରି ପୂର୍ବରୁ ଶିଖର ଧାଢ଼ନ (୪୬ ଇନିଂସ୍ ରୁ ୬ ଶତକ)ଙ୍କ ନାମରେ ଥିବା ରେକର୍ଡକୁ ଭାଙ୍ଗିଥିଲେ। ଇନ୍ଦୋରରେ ହୋଇଥିବା ଖୁବ୍ ଉପଲବ୍ଧ ହୋଇଛି। ଭାରତ ୫୦ ଓଭରରେ ୫ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୩୯୯ ରନ କରିଥିଲା। ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ମ୍ୟାଚକୁ ୩୩ ଓଭରକୁ ହ୍ରାସ କରାଯାଇଥିଲା ଏବଂ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ୩୧୭ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୨୮.୨ ଓଭରରେ ୨୧୭ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା। ସନ ଆବୋଟ (୫୪) ଓ ଡେଭିଡ ଫ୍ଲିନ (୫୩)ଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିଦେଲେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବ୍ୟାଟର ଭାରତୀୟ ବୋଲରଙ୍କୁ ସଫଳ ଫୁଲ୍ ବଲ୍ କରିପାରି ନ ଥିଲେ। ରବିନ୍ଦ୍ରନ ଅଶ୍ୱିନ ଓ ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜା ସର୍ବାଧିକ ୩ଟି ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଟପ୍ ଜିଟି ଭାରତକୁ ବ୍ୟାଟିଂ ପାଇଁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରିଥିଲା। ଭାରତ ଯଦି ମାତ୍ର ୧୬ ରନରେ ରତ୍ନାକ ଗାଏକ୍ୱାଡ଼ଙ୍କ ଉଇକେଟ ହରାଇ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ବ୍ୟାଟିଂ ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲା ତେବେ ଶୁଭମନ ଚିଲ୍ ଓ ଶ୍ରେୟସ ଆୟର ଶତକ ହାସଲ କରିବା ସହ ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଇକେଟରେ ଦ୍ୱିଶତକାୟ ଭାଗାଦାରି ରଖିଥିଲେ। ଏମାନଙ୍କ ଆଗରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବୋଲିଂ ଆକ୍ରମଣ ମାମୁଲି ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ଦୁହେଁ ଶତକ ହାସଲ କରିବା ସହ ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଇକେଟରେ ୧୬୪ ବଲ୍ ୨୦୦ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ଚିଲ୍ ୯୭ ବଲ୍ ୧୦୪ (୬ ଟୋକା, ୪ ଛକା) ଓ ଆୟର ୯୦ ବଲ୍ ୧୦୪ (୧୧ ଟୋକା, ୩ ଛକା) ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଚିଲ୍ ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାଟରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଦିନିକିଆରେ ଦ୍ରୁତ ୬୫ ଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଯେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଚିଲ୍ ଓ ଆୟରଙ୍କ ପରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଇକେଟ ହରାଇଥିଲେ। ଯେ ୩୫ଟି ଇନିଂସ୍ ରୁ ଏହି ମାଇଲ୍‌ଷ୍ଟ୍ରି ସ୍ପର୍ଶ କରି ପୂର୍ବରୁ ଶିଖର ଧାଢ଼ନ (୪୬ ଇନିଂସ୍ ରୁ ୬ ଶତକ)ଙ୍କ ନାମରେ ଥିବା ରେକର୍ଡକୁ ଭାଙ୍ଗିଥିଲେ। ଇନ୍ଦୋରରେ ହୋଇଥିବା ଖୁବ୍ ଉପଲବ୍ଧ ହୋଇଛି। ଭାରତ ୫୦ ଓଭରରେ ୫ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୩୯୯ ରନ କରିଥିଲା।



ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଶତକ ହାସଲ କରିବା ପରେ ଶ୍ରେୟସ ଆୟରଙ୍କ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା।

### ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷରେ ଭାରତର ସର୍ବାଧିକ ଷୋର

**ଦ୍ରୁତତମ ୬୫ ଶତକ**  
(ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାଟର/ଇନିଂସ)  
୩୫: ଶୁଭମନ ଚିଲ୍  
୪୬: ଶିଖର ଧାଢ଼ନ  
୫୩: ଲୋକେଶ ରାହୁଲ  
୬୧: ବିରାଟ କୋହଲି  
୬୮: ଚୌତମ ଗମ୍ଭୀର

**ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷରେ ସର୍ବାଧିକ ପାର୍ଟନରଶିପ୍**  
(ଦିନିକିଆରେ ଯେ କୌଣସି ଉଇକେଟ ପାଇଁ)  
୨୧୩: ଚିଲ୍ ସହ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଓ ମୁରାଜ ସିଂ, ସିଡ୍ନୀ, ୨୦୦୪  
୨୧୨: ବିରାଟ କୋହଲି ଓ ଶିଖର ଧାଢ଼ନ, କାନବରା, ୨୦୧୬  
୨୦୭: ବିରାଟ କୋହଲି ଓ

ରୋହିତ ଶର୍ମା, ପର୍ଥ, ୨୦୧୬  
୨୦୦: ଶୁଭମନ ଚିଲ୍ ଓ ଶ୍ରେୟସ ଆୟର, ଇନ୍ଦୋର, ୨୦୨୩

**ଗୋଟିଏ କ୍ୟାଲେଣ୍ଡର ବର୍ଷରେ ୫ କିୟା**

**ତତ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶତକ**  
(ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାଟର)  
ବିରାଟ କୋହଲି: ୨୦୧୨, ୨୦୧୭, ୨୦୧୮, ୨୦୧୯  
ରୋହିତ ଶର୍ମା: ୨୦୧୭, ୨୦୧୮, ୨୦୧୯  
ସଚିନ ତେନ୍ଦୁଲକର: ୧୯୯୬, ୧୯୯୮  
ରାହୁଲ ଦ୍ରାଭିଡ଼: ୧୯୯୯  
ସୌରଭ ଗାଙ୍ଗୁଲି: ୨୦୦୦  
ଶିଖର ଧାଢ଼ନ: ୨୦୧୩  
ଶୁଭମନ ଚିଲ୍: ୨୦୨୩

ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲା। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଦଳ ବିପକ୍ଷରେ ସର୍ବାଧିକ ଷୋର ଥିଲା ୩୮୩ ରନ। ୨୦୧୩ରେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁରେ ଭାରତ ୬ ଉଇକେଟ ହରାଇ ଏହା କରିଥିଲା। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପକ୍ଷରୁ ଗ୍ରାନ୍ ୧୦ ଓଭରରେ ୧୦୩ ରନ ବ୍ୟୟ କରି ୨ ଉଇକେଟ ପାଇଥିଲେ। ସିଅନ ଆବୋଟ ମଧ୍ୟ ମହଙ୍ଗା ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ସେ ୯୧ ରନରେ ଗୋଟିଏ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟ ୨ଟି ଉଇକେଟ ପାଇଥିଲେ ଜୋଶୁ ହାଜେଲଉଡ଼ ଓ ଆଡାମ ଜାମ୍ପା।

**ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଷୋର**  
ଭାରତ ୫୦ ଓଭରରେ ୩୯୯/୫ (ଶ୍ରେୟସ ଆୟର-୧୦୪, ଶୁଭମନ ଚିଲ୍-୧୦୪, ସୁଯ୍ୟକ୍ଷ୍ମାର ଯାଦବ-୭୨\*, ଲୋକେଶ ରାହୁଲ-୫୨, କାମେଶ୍ୱରୀ ଗ୍ରାନ୍-୨/୧୦୩, ଜୋଶୁ ହାଜେଲଉଡ଼-୧/୬୨, ଆଡାମ ଜାମ୍ପା-୧/୬୭, ସିଅନ ଆବୋଟ-୧/୯୧)। ବର୍ଷାଯୋଗୁ ୩୩ ଓଭରରେ ୩୧୭ ଟାଗେଟ। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୨୮.୨ ଓଭରରେ ୨୧୭/ଅଲଆଉଟ (ସନ ଆବୋଟ-୫୪, ଡେଭିଡ ଫ୍ଲିନ-୫୩, ରବିନ୍ଦ୍ରନ ଅଶ୍ୱିନ-୩/୪୧, ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜା-୩/୪୨, ପ୍ରସିଦ୍ଧ କ୍ରିଷ୍ଣା-୨/୫୬, ମହମ୍ମଦ ଶାମି-୧/୩୯)।

## ଚନ୍ଦନକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ସମସ୍ୟା ବଢ଼ିଲା

ଇନ୍ଦୋର, ୨୪।୯ (ପି.ଟି.): ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ ବିଶ୍ୱକପ ପୂର୍ବରୁ ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାଟିଂ ଲାଇନ୍‌ଅପ୍‌କୁ ନେଇ ବ୍ରହ୍ମଚର ଭାରତୀୟ ଚନ୍ଦନକର୍ତ୍ତା। ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନିକିଆରେ ଶ୍ରେୟସ ଆୟର ଚମତ୍କାର ବ୍ୟାଟିଂ କରି ଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଆହତ ସମସ୍ୟାରୁ ଫେରିଥିବା ଆୟର ବ୍ୟକ୍ତ୍ୟାକ୍ରମ କାରଣରୁ ଏହି କପରେ ଖେଳିପାରି ନ ଥିଲେ। ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ସାମିତ ସୁଯୋଗର ଫାଇଦା ଉଠାଇଥିଲେ ଇଶାନ୍ କିଶାନ୍। ତେବେ ଚଳିତ ଦିନିକିଆରେ ଶ୍ରେୟସ ଆୟର ଶତକ ସହ ଫର୍ମକୁ ଫେରିଥିବା ବେଳେ

କ୍ରମାଗତ ଦୁଇ ମ୍ୟାଚରେ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି ସୁଯ୍ୟକ୍ଷ୍ମାର ଯାଦବ। ଛିନ୍ନ ବିପକ୍ଷରେ କଳାତ୍ମକ ବ୍ୟାଟିଂ ପାଇଁ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଆୟର ଇନ୍ଦୋରରେ ଯେଉଁ ବୋଲରଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ମଧ୍ୟ ଦ୍ରୁତ ରନ ସଂଗ୍ରହରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲେ। ସେହିପରି ଶର୍ତ୍ତ ବୋଲିଂ ବିପକ୍ଷରେ ମଧ୍ୟ ସେ ସହଜ ମନେ ହେଉଥିଲେ। ଏହି ଇନିଂସରେ ୩୯ଟି ସିକ୍ସନ ମଧ୍ୟ ସାମିଲ ଥିଲା। ଆୟର ଫର୍ମକୁ ଫେରିବା ପରେ ଭାରତୀୟ ମଧ୍ୟକ୍ରମରେ କାହାକୁ ସାମିଲ କରାଯିବ ତାକୁ ନେଇ ଚନ୍ଦନକର୍ତ୍ତା ଓ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ବ୍ରହ୍ମଚର ପଡ଼ିଛନ୍ତି।

ଷୋର କରିଥିଲେ। ସେ ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତ ୩୯୫ ରନ ଷୋର କରିଥିଲା। ଚିଲ୍ ଓ ଆୟରଙ୍କ ପରେ ସୁଯ୍ୟକ୍ଷ୍ମାର ଯାଦବ ଓ ଲୋକେଶ ରାହୁଲ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକାୟ ଇନିଂସ ଖେଳି ଭାରତକୁ ୪୦୦ ଷୋରର ନିକଟତର କରିଥିଲେ। ରାହୁଲ ୩୮ ବଲ୍ ୫୨ (୩ ଟୋକା, ୩ ଛକା) ରନ କରି ଆଉଟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସୁଯ୍ୟକ୍ଷ୍ମାର ୭୨ (୬ ଟୋକା, ୬ ଛକା) ରନରେ ଅଧରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ ଅବସରରେ ସୁଯ୍ୟକ୍ଷ୍ମାର ଗୋଟିଏ ଓଭରରେ କାଉଣ୍ଟର

ଗ୍ୟାସ୍ ଓ ଏସିଡିଟି ପାଇଁ ଚିକିତ୍ସା କି ? available at amazon

**ଓଡ଼ିଶା ଆୟୁର୍ବେଦ ଉପର ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ**

## ଶିବାଞ୍ଜନ ଚୂର୍ଣ୍ଣ

ଗ୍ୟାସ୍, ଏସିଡିଟି, ବଦହଜନ, ଆନ୍ଧା ହାଜୁଡ଼ି, ହାଟି ଚଢ଼ି ଯୋଡ଼ା କବା ଅକାର୍ଣ୍ଣ କୋଷ୍ଠ କାଠିନ୍ୟ ଦୂର କରି ଆୟୁର୍ବିଦ୍ୟା ଉପରେ ହଜନ ଶକ୍ତି ବଢ଼ାଏ

Fast Relief from ACIDITY, INDIGESTION & CONSTIPATION

**ଯତ୍ନପନ ଯାତ୍ନ ମନସ୍** (ଯାତ୍ନ ପାଇଁ ବେଢ଼ା) / **ଓଡ଼ିଶା ଆୟୁର୍ବେଦ ଉପର** କଲେଜ ଛକ, କଟକ **Contact: 9437883226**

**TATA MOTORS**  
Connecting Aspirations

# NEW NEXON WAY AHEAD

ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ମୂଲ୍ୟ  
**₹ 8,09,990\***

- ୱାଡ଼ାର୍ଟ ଅନୁସାରେ 6 ଏୟାରବାଗ ଓ ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ ଆବିଲିଟି ପ୍ରୋଗ୍ରାମ
- ନାଭିଗେସନ ଡିସ୍ପ୍ଲେ ସହିତ 26.03 ସେମି ଡିଜିଟାଲ ଇନ୍‌ଷ୍ଟ୍ରୁମେଣ୍ଟ୍ କ୍ଲଷ୍ଟର
- ଇ-ସିଫ୍ଟର ଏବଂ ପ୍ୟାଡେଲ ସିଫ୍ଟର୍ ସହ 7 ସିଟ୍ ଡୁଆଲ୍ ଲୁଚ୍ ଆଗୋମାଟିକ
- ହର୍ମ୍ୟାନ୍ ଦ୍ୱାରା 26.03 ସେମି ଟଚ୍ ସ୍କ୍ରିନ୍ ଇନ୍‌ଫୋଟେନମେଣ୍ଟ୍
- 360° ଏକତି ସରାଉଣ୍ଡ ଭିୟୁ ସିଷ୍ଟମ ସହିତ ଫୁଲ୍ ପାକ୍ ସେନସର ଓ ରାଉଣ୍ଡ ଭିୟୁ ମନିଟର

www.tatanexon.com | f/tatamotorsgroup | t/tatamotors | /tatanexonofficial | /tatamotorsgroup | Download the Nexon app | SMS 'NEXON' to 5616161 | PREMIUM TOLL FREE LINE: 1800 209 8282

**MONALISHA MOTORS: Angul: 7506018729. Dhenkanal: 7506018729.**

\*T&C apply. Tinted glasses and number plates shown are for creative representation. Accessories shown and features mentioned may not be a part of the standard equipment and are subject to change without prior notice. Actual colour of the vehicle and upholstery might differ. Introductory price for limited period only. 12007369